

Moment de sărbătoare pentru credincioșii din toată țara

Hramul Mănăstirii Nămăiești

Sâmbătă, 21 noiembrie a fost hramul Mănăstirii Nămăiești - de sărbătoarea Intrarea în biserică a Maicii Domnului. Credincioși din multe colțuri ale țării au venit cu mașinile personale, pentru a se ruga la icoana Maicii Sfinte și pentru a se

bucura de frumusețea locului. Slujba a avut loc în curtea bisericii păstrându-se toate măsurile de protecție, după care credincioșii s-au putut ruga în fața icoanei făcătoare de minuni care a fost îmbrăcată în trandafiri și alte flori

specifice sezonului, ca semn de sărbătoare. Chiar dacă a nins cei care au participat la slujbă au îndurat frigul de afară în semn de recunoștință pentru ajutorul primit în urma rugăciunilor adresate în fața Icoanei Maicii Sfinte. **B.Radu**

același loc în care se află acum în biserica mănăstirii.

Icoana Maicii Domnului de la Mănăstirea Nămăiești - restaurarea

Icoana ajunsese într-o așa stare avansată de distrugere, încât oamenii care încercau să vadă chipul Maicii Domnului, aveau parte doar de un lemn aproape putrezit, din care nu se mai distingea aproape nimic. Doar forma celor două capete, cel al Maicii și cel al Pruncului, se păstră după forma ferecăturii. Date fiind condițiile extreme de mediu în care a stat atâtea secole, conform canoanelor Bisericii Ortodoxe, icoana trebuia ori grabnic restaurată, ori pusă pe foc. "Este lămurit că nu mă închin materiei, deoarece atunci când se distruge forma crucii, ori din ce lemn ar fi făcută, arunc lemnul în foc; tot astfel și icoanele" (Sfântul Ioan Damaschin,

Tratatul II Apologetic). Restaurarea a avut loc după o metodă athonită, folosită încă din secolul al XVI-lea, la icoana Maicii Domnului de la Mănăstirea Vatoped. Călugării athoniți au pictat o pânză, în aceleași condiții cromatice, în aceeași tușă stilistică a originalului. Mai apoi, pânza a fost aplicată pe dinăuntrul ferecăturii, nu lipită, ci numai suprapusă, lăsând practic lemnul întreg, la fel și urmele din pictura veche. Restaurarea icoanei a fost încredințată tânărului Alexandru Nicolau, care a lucrat vreme de câteva luni la aceasta, în prezența maicii starețe și cu o atență supraveghere a fiecărei etape de lucru. Vasile Frank Timis, un român creștin stabilit în Anglia, trecând pe la sfânta icoană, a aflat despre dorința maicilor de a îmbrăca icoana în aur, dar a văzut și lipsa de bani a mănăstirii. El s-a oferit a finanța lucrarea, astfel încât de la Monetăria Statului el a adus puțin peste un kilogram și jumătate de aur aur, spre a o acoperi.

Creștere mare de cazuri Covid
Până pe data de 22 noiembrie, pe teritoriul României, au fost confirmate 418.645 cazuri de persoane infectate cu noul coronavirus (COVID - 19). 295.148 de pacienți au fost declarați vindecați. În urma testelor efectuate la nivel național, față de ultima raportare, au fost înregistrate 5.837 cazuri noi de persoane infectate cu SARS - CoV - 2 (COVID - 19), acestea fiind cazuri care nu au mai avut anterior un test pozitiv. În Argeș au fost confirmate până acum 11.808 cazuri, număr de persoane nou confirmate este de 312, incidența înregistrată la 14 zile fiind de 4,83. Referitor la „cazurile noi nealocate pe județe”, precizăm că numărul acestora este determinat de modificările aduse platformei electronice prin care sunt raportate și centralizate rezultatele testelor pentru noul coronavirus. Astfel, conform noii metodologii, centrele de testare introduc în mod direct rezultatele testelor realizate, urmând ca de la nivelul Direcțiilor de Sănătate Publică să fie realizată ancheta epidemiologică și atribuite cazurile pozitive județului/localității de care aparțin persoanele infectate. Coeficientul infectărilor cumulate la 14 zile, raportate la 1.000 de locuitori este calculat de către Direcțiile de Sănătate Publică, la nivelul Municipiului București și al județelor. În Argeș este de 4,83. Distinct de cazurile nou confirmate, în urma retestării pacienților care erau deja pozitivi, 881 de persoane au fost reconfirmate pozitiv. În Argeș reconfirmate au fost 13 persoane. Până pe 22 noiembrie, 10.047 persoane diagnosticate cu infecție cu SARS - CoV - 2 au decedat.



Icoana Maicii Domnului din Mănăstirea Nămăiești este una dintre cele mai renumite icoane cu Maica Domnului din țară, fiind totodată legată și de întemeierea mănăstirii în care ea sălășluiește. Mănăstirea Nămăiești este o mănăstire ortodoxă din județul Argeș, aflată la mică distanță de Câmpulung, înspre nord-vest. Date exacte în legătură cu întemeierea mănăstirii și a bisericii săpată în

piatră nu se cunosc. Biserica mănăstirii este săpată în piatră, în stâncă muntelui. Documentele istorice în legătură cu satul Nămăiești și cu Mănăstirea Nămăiești atestază anii 1503-1547, în hrisoavele domnitorilor Radu cel Mare și Mircea Ciobanul. Hramurile alese de ei au fost Intrarea în Biserică a Maicii Domnului și Izvorul Tămăduirii. Se crede că tot atunci le-a spus Maica Domnului ca nu-

mărul viețitorilor din mănăstirea ce se va întemeia aici să fie întotdeauna 33, după anii trăiți de Mântuitorul nostru pe pământ.

Una dintre cele mai vechi icoane

Este posibil ca icoana din peștera de la Nămăiești să fie una dintre cele mai vechi din toată creștinătatea. Se crede că este una dintre cele 12 icoane pictate de Sfântul Apostol și Evanghelist Luca,

la dorința Maicii Domnului, care le-a dat mai apoi celor 12 Apostoli, ce urmau să plece la propovăduirea Evangheliei. Pe aceste locuri, icoana a fost adusă de Sfântul Apostol Andrei, care a propovăduit în Dobrogea și a plecat apoi spre Dacia Superioară, făcând popas lângă un templu păgănesc, închinat zeului Zamolxes. Apostolul Andrei, care crezuse că în grotă trăiește un slujitor al zeului, pe care l va încreștina, nu găsește pe nimeni în grotă și s-ar fi adresat celor cu care călătorea: "Nemo est." (Nu este nimeni.), de unde și numele de Nămăiești. Apostolul Andrei a colaborat în grotă și a lăsat icoana în partea de nord, aproximativ pe

NE
SPĂLĂM MĂINILE
REGULAT CU APĂ ȘI SĂPUN



PURTĂM
MASCA MEREU,
PRECUM SUPEREROII



PĂSTRĂM
DISTANȚA
LA ȘCOALĂ ȘI LA JOACĂ



RESPECTĂM
INDICAȚIILE
PROFESORILOR



**RĂMÂNEM O ECHIPĂ
PĂSTRĂM VIITORUL ÎN SIGURANȚĂ**

